

দেশের ভবিষ্যৎ নিহিত আছে শ্রেণীকক্ষে

ইকফাই-এ নবীনবরণ উদ্বোধনে : শিক্ষামন্ত্রী

কামালঘাট : গত ১৯শে নভেম্বর ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয় ত্রিপুরার কামালঘাটস্থিত ক্যাম্পাসে অনুষ্ঠিত হলো নবীনবরণ উৎসব "নোভাতস"। শ্রী রতনলাল নাথ, মাননীয় স্কুল ও উচ্চশিক্ষামন্ত্রী উক্ত অনুষ্ঠির প্রধান অতিথি হিসাবে উদ্বোধন করেন। এছাড়াও ইন্ডিয়ান স্ট্যাটিসটিক্যাল ইনস্টিটিউট (আইএসআই)-কলকাতা'র পরিচালক ডঃ সঙ্ঘমিত্রা বন্দোপাধ্যায়, ভারতীয় কম্পিউটার বিজ্ঞানী, শান্তি স্বরূপ ভট্টনগর পুরস্কারপ্রাপ্ত এবং যাদবপুর বিশ্ববিদ্যালয়ের অধ্যাপক ডঃ উজ্জ্বল মৌলিকও অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন।

বিদ্যালয়ের উপাচার্য, অধ্যাপক বিপ্লব হালদার মাননীয় স্কুল ও উচ্চশিক্ষামন্ত্রী, সম্মানিত অতিথিবৃন্দ এবং ২০২১-২২ শিক্ষা বর্ষের বিভিন্ন

শাখায় ভর্তি হওয়া শিক্ষার্থীগণকে স্বাগত জানান। ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয় ত্রিপুরা কর্তৃক "নোভাতস" প্রোগ্রামটি প্রতিবছর বিশ্ববিদ্যালয়ে যোগদানকারী নতুন ব্যাচের শিক্ষার্থীদের স্বাগত জানাতে আয়োজন করা হয়। মাননীয় মন্ত্রী, শ্রী রতন লাল নাথ জোর দিয়ে বলেছেন যে 'জাতির ভবিষ্যৎ শ্রেণীকক্ষে নিহিত থাকে এবং শিক্ষকরা তাদের জ্ঞান এবং দক্ষতার মাধ্যমে ভারতকে পরিবর্তন করেছেন'। তিনি ব্যাখ্যা করেছিলেন যে শিক্ষার মৌলিক লক্ষ্যটি হচ্ছে সমাজের সুবিধার জন্য নতুন জ্ঞান আবিষ্কার করা এবং তার বাস্তব প্রয়োগ করা। সমাজ বলতে আমাদের রাষ্ট্র, প্রিয় জাতি এবং বিশ্বের বৃহত্তর সমাজকে বোঝায়। শিক্ষাই কেবল বিশ্বের পরিবর্তন করতে পারে কারণ যে কোনও



উন্নয়নশীল দেশের জন্য শিক্ষাই মেরুদণ্ড। একটি জাতি শিক্ষায় সমৃদ্ধ হয়ে তার সার্বিক বিকাশ অর্জন করতে পারে। সুতরাং শিক্ষা অপরিহার্য। তিনি জেনে বুশি হন যে ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয় ত্রিপুরা এবং উত্তর পূর্ব ভারতের অন্যান্য রাজ্যের শিক্ষার্থীদের উচ্চমানের কর্ম দক্ষতা, জীবন দক্ষতা এবং গুণভিত্তিক সমসাময়িক শিক্ষার প্রচারের লক্ষ্যে অধিরতভাবে তার উদ্বোধনার দিকে অগ্রসর হচ্ছে। তিনি এটা জেনেও বুশি হয়েছেন যে উক্ত বিশ্ববিদ্যালয়টিতে বর্তমানে অভিজ্ঞ এবং উচ্চ দক্ষতা সম্পন্ন ফ্যাকাল্টি সদস্যদের এক বিশাল সংখ্যক ভাল মিশ্রণ রয়েছে। তিনি শিক্ষার্থীদের উজ্জ্বল ভবিষ্যত গড়ার লক্ষ্যে একজন ভাল নাগরিক হওয়ার আহ্বান জানান। তিনি কিছু সংক্ষিপ্ত কুইজ জিজ্ঞাসা করে ইকফাই শিক্ষার্থীদের মধ্যে কতটা সম্ভাবনা রয়েছে তার পরীক্ষা করে নেন।

শিক্ষার্থীরা তাঁর প্রতি যোভাবে উত্তর দিয়েছে তাতে তিনি সন্তুষ্ট হন। এই জনাই তিনি তার বুশি ব্যক্ত করতে গিয়ে বলেন যে তিনি ইকফাইকে পছন্দ করেন, ভালোবাসেন এবং সম্মান করেন। তিনি শিক্ষার্থীদেরকে চাকরিপ্রার্থী না হয়ে চাকরিদাতা হওয়ার জন্য স্ব-শিক্ষার দায়িত্ব নেওয়া, প্রতিষ্ঠানে বেশিরভাগ সময় ব্যবহার করা এবং ভালো মানের বিচার করার মতো তিনটি পরামর্শ দেন। তিনি আশা ব্যক্ত করেন যে খুব শীঘ্রই ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয়ের ভারতে একটি শীর্ষ বিশ্ববিদ্যালয়ের স্থান দখল করবে কারণ এখানকার ছাত্রছাত্রীদের মধ্যে সম্ভাবনা ও বৈচিত্র্য রয়েছে। তিনি শিক্ষার্থীদের অন্যের সাথে তুলনা না করে নিজের সাথে তুলনা করার পরামর্শ দেন। বিশ্ববিদ্যালয়ের রেজিস্ট্রার ডাঃ এ রজনাতের ধন্যবাদ সূচক বক্তৃতার মাধ্যমে অনুষ্ঠানের সমাপ্তি ঘটে।

Brah'bad'i Kalass 22/11/2021
14x16 cm